

[有话赵说]

有些话
你千万别当真

前几天刚刚拍着胸脯说“暂不涨价”的“金龙鱼”还是悄悄涨价了。于是网上就有人大呼上当,并愤而宣称要抵制出尔反尔的“金龙鱼”,这架势,好像一个纯情少女被一个老油子骗了。被人骗了当然不好受,但,唉……谁让你信人家了呢。涨价批条都拿到手了,该学雷锋才不涨价呢,你就当浪费感情学个乖吧。

有了“金龙鱼”的教训,经济学家谢国忠说铁腕调控下半数开发商将破产,你当然也就不会太当真了。想来想去,谢国忠的潜台词估计是这样的:你不是要铁腕调控吗,考虑考虑后果吧,要一半开发商破产了,该有多少人的钱打水漂呢?经济该倒退多少年呢?这话我听不是味道,调控部门也别当真才好。

同样一语惊人的,还有“父老珠黄”的蔡国庆,他说了,港台歌星都没什么嗓子,大家别盲目崇拜。呵呵,年纪不小了还这么激动,不过也难怪,人家十年才出了这么一张专辑,不炮轰港台歌手,你怎么知道他才是靠嗓子吃饭的。什么?我还是把蔡国庆出专辑这档子事说出来了,唉,真该死。

现在很多人习惯怀疑一切,这可不是个好事。你看,山东潍坊公布了566名人大代表的电话,很多人就说是跟风炒作。浙江余杭呢,要推出内地首个法治指数,也被人说是搭花架子。其实呢,炒不炒不重要,效果最重要。要不信,你看看泰国的莱布艾酒店,人家也是炒作——要求参加免费酒宴的富豪先花4小时参观贫困村,最后,酒店收到了5万美元的捐款。酒店出了名,穷人被关注,富人献了爱心,这样的炒作,有什么不好?

最后来说说禽流感,世界卫生组织表示,去年11月巴基斯坦一家三人感染禽流感属于人传人个案。好在钟南山院士说了:该起疫情只限于一家三口,禽流感人传人尚未形成暴发疫情,公众不必恐慌。钟南山院士当然很权威,但毕竟这只是学者的意见,疾控部门还是得尽早站出来说话,禽流感这事,可丝毫耽误不得。

● 主持人 赵勇

声音

中国可能一半的房地产开发商会破产。”
——经济学家谢国忠日前谈楼市

我们书记对我的态度是:我有事叫你,其余的时间你自己忙自己的事。”
——大学生村干部于伟谈尴尬现实

中国富一点真的更好。”
——盖茨在美洲开发银行会议上说

利用婚恋来进行商业宣传,王志文就为家上了一课。”
——行内人士分析王志文婚礼

对峙 22 小时 没救出可怜母亲

为啥? 因为警方面对的行凶者是她患精神病的儿子

救命啊,快救命啊!”深夜,凄惨的呼救声吵醒了尧化门街道一小区许多居民。随着多辆警车先后疾驰而来,大家这才发现小区内那个患有精神病的小伙魏某“绑架”了自己的母亲。

派出所民警来了,特警来了,消防官兵来了……然而,从昨天凌晨3点多至今天凌晨1点,警方历经22小时的苦苦劝说,始终没能让魏某把门打开,难以解救已被其打伤的母亲。

绑架并打伤母亲 手拿两把菜刀不开门



事发现场在三楼

“请你开开门,我们先把你母亲送去医院治疗,看好了再送回来,好吗?”昨天下午近4点,尧化门街道一小区外道路上停着多辆警车、消防车。在该小区某幢301室外,3位民警正在隔着防盗门和屋内的魏某对话。记者发现,防盗门内还有一道木门只闪了一点缝隙,魏某侧身躲在里面偶尔回句话,让人难以看清其面目。

10多分钟后,魏某突然将门关上,任凭民警怎么敲门叫喊都不应答。“他可能是折腾累了,想睡觉了。”一位民警无奈地称,从凌晨3点多到达现场,一直都在劝说魏某开门,可就是难以奏效。

“半夜,那呼救声太恐怖了,我们都被吓坏了!”小区居民张先生称,昨天凌晨3点多,许多人被呼救声惊醒,大家当时被吓得根本不敢出门看个究竟。后来见许多警车开进小区,民警纷纷上了3楼,大家才知道可能是住在3楼的魏某家出事了。

张先生提起民警到来后的场景后怕不已。他称,当时,民警了解到魏某将母亲绑在了家里,还将母亲打伤,手持两把菜刀不给民警开门,“还叫嚣着,民警要是敢硬闯,他就立马砍死母亲。”

“唉,竹梯、消防车都准备好了,民警不敢贸然从窗户进去,怕魏某会真的砍死人。”王女士也是魏某的邻居,她指着楼下的3个竹梯和消防车说,警方想了许多办法,都难以实施,双方一直僵持着。

记者发现,魏某家的阳台虽然玻璃破碎不堪,但阳台里面的一道门窗和其他窗户都紧闭着。

住进来两三年 许多人没见过小伙长啥样

“只听说魏某有28岁了,可自他住进来两三年,我都没有见过他一面。”王女士说,魏某居住的房子是租的。以前,魏某和父母同住在该房子内,后来其父母搬走,就剩魏某一人住在里面。平日里,只看到魏某的母亲送吃的来,却不见魏某出过门。

居民赵先生称,魏某不愿跟父母搬走是有原因的,“他患有精神病,行为很不正常。”

“他连父亲都打,要是民警冲进去,他可能不只真的会砍自己母亲,还会砍民警的。”赵先生心有余悸地说,自己虽是小区老住户,也只看过魏某几次,魏某长期将自己关在家里很自闭,除非有时在晚上出来到附近超市买点东西。前不久,魏某的父亲患病住院,出院后到小区看魏某,竟然被魏某打了几拳,随后伤心离开。

在赵先生的印象中,魏某的母亲每次送吃的来,魏某也很少开门,“他母亲大多把吃的放在门口,然后敲门说一声就走了。”



警方准备从梯子上三楼

赵先生说,因为魏某一家是租住在小区,大家很少来往,基本上不熟悉情况,以至于魏某母亲是何时来小区,何时被魏某绑起来,小区内没人知道。“要不是半夜呼喊救命,谁知道他母亲在里面出事了呀。”

此时,一位围观群众告诉记者,昨天凌晨民警到来不久,魏某的父亲也来到了现场,也没有敲开门。“听魏某的父亲讲,魏某的母亲可能关在里面已有好几天了。”

据这位围观群众称,昨天清晨,魏某的父亲被民警带离了现场,“看他样子太可怜了,一边是妻子,一边是儿子,他都心疼啊!”

众多邻居惊恐不已 担心会遭到意外伤害

在魏某家的楼下,听说魏某打伤还绑架了自己的母亲,众多围观者无不是惊恐的表情。

一位老大妈忧虑地说,魏某毕竟有精神问题,要是这次不能被制服并送到医院治疗,后果不堪设想,“他要真的发起疯来,出来拿刀乱砍我们怎么办啊?”

“不能再劝说了,这样僵持也不是办法。”另一位居民焦急地说,自从夜里被吵醒后,就再也没有睡着觉。小区内就这样的事情,大家都为自身安全担忧,没心思睡觉。

“没想到他有病,更没想到他比我大了7岁。”现场一位女孩说,她和魏某在初中是同届同学。在学校时,魏某只是很少说话,其他的都好像

很正常。

邻居中一位中年男子说,魏某应该送进医院好好治疗,而不该被父母放在小区里独自生活。

苦劝 22 小时 依然难以解救出伤者

“魏某,开开门,医院快下班了,你不能耽误送你母亲去看病……”两位民警轮流敲门喊话,里面却毫无反应。

在现场,不论是公安民警还是消防官兵和保安都是一脸的疲惫。栖霞公安分局尧化门派出所一位负责人称,从凌晨出警以来,大家都没有休息一会。

据该负责人介绍,魏某有严重的自闭症、强迫症,很难沟通,“而且魏某还害怕别人笑话自己,听到楼下说话人多,就开窗向下张望。在民警劝说时,他从门缝要是看到有陌生面孔出现,就会立即关门,不给人看到自己。”

“刚来现场听到他母亲的叫喊,真是让人揪心!”该负责人说,为了防止意外发生,警方赶到现场一直没有贸然行动,通过不断地劝说取得了一些效果:让魏某情绪稳定,能从门缝和民警对话,并且对参与对话的民警产生了一些信任。民警从门外看到其母亲虽然受伤了,但还没有生命危险。



民警在门口和当事人隔着铁门对话,劝说他开门。

现场一位民警称,魏某是将母亲双手捆绑住的,迫在眉睫的事情是设法平安地将魏某的母亲救出来,然后将魏某送去治疗。“可是,他和警方对话时还笑咪咪的,但一提到让他开门,他就拒绝。”

“警方的人来了一拨又一拨,关键是魏某还没有威胁到他母亲和别人的性命,要是威胁到早采取特殊行动了。”一位警官说,事发后,栖霞公安分局、南京市公安局有关领导前后赶到了现场,连特警都出动了,但尚未取得令人振奋的进展。截至今天凌晨1点,记者了解到,魏某和警方仍在对峙中。警方准备在夜间采取行动,“等他疲惫不堪之际,我们破窗进去。”

(张先生爆料奖200元)
快报记者 陈泓江 文
快报记者 顾炜 摄

■ 特别提醒

快报走进央视《新闻会客厅》 央视新闻频道今明天晚上8:30播出

快报讯(记者毛丽萍)一份烈士寻访名单就是一声“集结号”。在现代快报的倡议下,国内20家知名媒体加盟,经过近20天的寻找,69名一直没有联系的烈士亲人找到了48名。前天,快报走进央视《新闻会客厅》,与主持人李小明进行对话。

据介绍,1927年以后,雨花台沦为国民党反动派屠杀共产党人和革命烈士的刑场,成千上万的烈士在此牺牲。其中,仅1519位烈士有名有姓,绝大多数烈士只留下了一个名字,甚至还可能是化名。没有任何资料,更谈不上了解他们的故事。

又是一年清明时,雨花台烈士陵园从资料中整理出69名烈士名单。“我们很想知道他们的家里还有什么人,生活得怎样?也许,有的亲人至今都不知道自己的先辈牺牲在南京的雨花台。”于是,快

报在雨花台烈士陵园的委托下携手全国媒体开始了艰难的寻找。

清明节过去了,这个感人的寻找工作却还在继续。4月5日,快报在央视新闻频道的邀请下走进了《新闻会客厅》,烈士邹毅的儿媳如何火熔讲述了一个有血有肉有情感的烈士邹毅的丰富的内心世界,雨花台纪念馆馆长计建平讲述了寻找烈士亲人的艰难,而快报编委倪治清则阐述了这次活动发起的原因、意义,以及之间发生的感人故事。这是一次心灵的撞击,也是一次心灵的拷问,“这次寻访活动反响如此热烈,足以说明,人们没有忘记烈士,时代没有抛弃烈士精神!”

据介绍,央视《新闻会客厅》关于雨花台烈士寻亲这档节目将分两期播出,今天和明天晚上8:30分别播出一期和二期。

[出门看天]

● 主持人 刘峻

今天很热 明后天天气下降10℃

受北方较强冷空气影响,从今天起,南京将有一次明显的暴热骤冷天气过程。而从明天起,48小时内,南京最高气温要下降10℃以上。

据悉,今天南京最高气温将达到26℃;晚上起气温将逐渐下降。明后天最高气温将下降10℃,最低气温没有太大变化。

根据预报显示,南京今天白天晴到多云,夜里多云转阴,今晨最低温度13~14℃,今天最高温度26℃左右;4月8日全市阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,最低温度14~15℃,最高温度20℃左右;4月9日全市阴有阵雨,雨量中等局部大雨,最低温度12℃左右,最高温度14~15℃。

■ 搞笑新闻

股市涨跌与太阳黑子有关?

快报讯(通讯员马伟宏记者安莹)随着今年第24太阳活动周期的到来,特别是1月份陆续出现的3次黑子和3月底太阳表面爆发的大黑子群,网上有很多传言称,太阳黑子会影响股市。天文专家表示,此传言纯属无稽之谈,没有丝毫的科学依据。江苏省天文学会专家严家

荣介绍,太阳表面出现黑子是一种正常的天文现象,与股市涨跌毫无干系。虽然世间万物是广泛联系的,但总不能拿毫不沾边的东西来预测股市。有人拿太阳黑子的数目来预测股市的涨跌,甚至有人用周易、八卦来预测股市行情,其实都是一派胡言,没有任何的可信度和丝毫的科学依据。

国内

我国计算机手机 产量居世界第一

发展改革委消息称,我国计算机、移动通信手机、抗生素、疫苗等产品的产量已位居世界第一。我国正成为世界高技术产品的重要生产基地,并开始向研发制造基地转型。 ■ 新华网

上海两大机场发布 “禁液令”细则

日前,一份“乘机安全

小贴士”开始在上海两大机场内免费发放,贴士中首次发布了“禁液令”细则。机场建议旅客如带有液态物品,最好全部托运。 ■ 新闻晚报

上海高学历失业者 主动当“啃老族”

目前,上海全市登记失业人员中,大专及以上学历的失业青年达234%。在上海生源毕业生中,大约有106%的暂不就业者成为“啃老族”。 ■ 东方网-文汇报

国际

泰国凭户口本 供应平价大米

日前,泰国内阁已做出决定,平价向国内居民供应大米,以缓解粮食价格上涨带来的影响。 ■ 人民日报

卖过期“中国”弹药 小公司骗走3亿

美国日前曝出超级丑闻:短短几年,一家小军火

公司竟能从国防部拿到3亿美元的军火合同,据称,他们卖的过期40多年的步枪和机枪弹夹是中国制造的。

据了解,20世纪60年代,一些东欧社会主义国家与中国的军事合作关系非常紧密,有一些中国生产的弹药也合情合理合法。何况,现在还无法证实这一点。 ■ 青年参考